

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrť leta 90 kr. — Naročnina se pošilja upravništvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Doležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Volilci!

Zaupni možje postavili so dne 30. nov. v Celju za kandidata za volitev v deželni zbor za okraje: Celje, Vransko, Gornji grad, Smarje, Laško in Konjice, ki se bode vršila, dne 16. decembra predpoludne ob 9. uri v Celju

g. dr. Josipa Serneca,
odvetnika v Celju.

Volilci! Vsi poznate gosp. kandidata kot iskrenega narodnjaka ter neustrašenega bori-telja za pravice slovenskega naroda. Vsakdo izmed Vas sme biti prepričan, da bomo Slo-venci dobili v njem dobrega zastopnika v de-želnem zboru v Gradcu. Voliti ga je toraj eno-glasno; s tem skazete čast. izvoljencu, napra-vite pa tudi čast sebi in slovenskemu imenu!

V Celju, 1. decembra 1887.

Narodni volilni odbor.

Slovenski kmet in rokodelstvo.

Slovenska Štajarska je lepa in rodovitna dežela; lahko bi tukaj ljudje srečno živeli; ža-lostno pa je to, da se kmet in mestjan ne za-stopita, da ni sloge in edinosti med njima. To pride pa od tod, ker je kmet trd Slovenec, mestjan pa je Nemec ali pa se za Nemca štuli. Če kmet v mesto pride, ga zaničljivo po strani gledajo, ne pa, da bi se ga razveselili, ker jim vselej nekaj prinese, ali denar ali pa blago.

Da je pa tako prišlo, tega so nekoliko krivi tudi Slovenci sami, ker so se najrajši pe-čali le s poljedelstvom, kupčijo in obrtnijo pa so zanemarjali. Zato so se začeli nemški trgovci in rokodelci seliti v naše kraje, posebno v me-sta, in dobro se jim je godilo. Ali zastonj bi pričakoval človek od njih, da bi se obnašali, kakor tujci, da bi spoštovali naše šege in naš jezik. Kaj še! Naša krotkost in potrpežli-vost ste jih zapeljali, da so nas začeli zaniče-vati in nam siliti svoj jezik. Velika večina naj bi se ravnala po manjšini, domačini naj bi se

uklanjali privandranim tujcem, to so od nas zahtevali!

To pa ne gre, da bi mi naš slovenski jezik zavrgli in se zavoljo nekaterih mestjanov vsi nemški učili in naše šole vse po nemško urav-nali. Slovenski jezik nam je Bog dal, jezik je ustvarjen po naših mislih in našem značaju, v tem jeziku smo navajeni misliti in govoriti. Če se hočemo tedaj izomikati, zgodi se to najboljše v slovenskem jeziku. Bolj pametno in pravično bi bilo, naj bi se še tisti, ki so k nam privan-drali, naučili našega jezika. Saj se mora tudi Slovenec, če gre na Nemško ali na Laško, na-učiti nemškega ali laškega jezika, vsi bi se mu smejali, ko bi Slovenec na Dunaj prišel in bi rekel: „Zdaj se morate vsi Dunajčani slovenski u-iti, če hočete z menoj govoriti!“

Nekateri mestjani so pa tako ošabni, da naš jezik zaničujejo, ter se ga nočejo učiti, ampak nam le svojega silijo. Niso zadovoljni z našim kruhom, ampak hočejo nas še v svoji oblasti in svojem strahu imeti; v svojih čas-nikih se rogajo nam in našemu jeziku, pri vo-litvah nam nasproti delajo; naše otroke tlačijo v svoje nemške šole in jih želijo navdihniti s sovraštvom do slovenščine; nekateri iz njih nas hočejo celo privezati k veliki Nemčiji, da bi mi na vse večne čase prišli pod nemško ob-last, kjer bi bili Nemcem zaničevani hlapci in robovi.

Zavoljo vsega tega ne moremo prijatelji ostatec tacim, prenapetim mestjanom, kajti to se nam ne dopade, kar oni z nami nameravajo.

Kjer tedaj nemški mestjani nočejo z nami v miru in edinosti živeti, zato nam Slovencem ne kaže družega, kakor da se sami lotimo kup-čije in obrtnije, da si iz naših sinov izredimo rokodelske mojstre, ki nam bodo potrebne reči izdelovali in s kmetom v slogi in ljubezni ži-veli. Kmet in obrtnik morata drug družega podpirati, potem gre ura prav.

Marsikateri posestnik ima po več sinov. Ali le enemu zamore kmetijo dati, drugi mo-